



# 娄底构建“多点支撑、全面开放”新格局 打响“娄底制造”招牌 “送电”到非洲，游艇“远洋”新西兰

3月26日，“开放崛起新征程”来到娄底。随着娄底海关获批，娄底正以开阔的眼界和开放的思维，构建“多点支撑、全面开放”的新格局。娄底市副市长赵应良表示，“娄底将以开放的姿态，与世界各国企业优势互补、携手发展，共绘合作共赢的新蓝图。”

■记者 丁鹏志 实习生 周浩 通讯员 何北海

## “电”出娄底，“光”耀非洲

湘江电力集团娄底湘中机械制造有限公司副总经理蒋星说，湘江电力集团在国外建设了不少输变电工程，尤其是非洲的吉布提、科特迪瓦、埃塞俄比亚、加纳等国。科特迪瓦苏布雷水电站附属输变电项目是湘江电力集团实施的第一个非洲项目。2015年初，陈星明作为该项目总工，带领6名中方工作人员在科特迪瓦

工作了近2年时间。中方队伍还在当地招了近500名作业工人。“刚去的时候，那边居民用电都困难，咖啡、可可、橡胶等农产品加工厂也完全没有运行的电力。”陈星明说，“2016年底，苏布雷水电站及附属输变电项目工程顺利投产送电，为该国工业、矿业等经济部门的发展提供了强有力的保障。”

## 豪华游艇远销澳洲、新西兰

湖南英越船舶配套工程有限公司2014年入驻娄底经开区，开始仅为国外船舶公司提供各种船舶配件。“2017年开始，我们从零配件生产向整船制造转型。现在开拓了国际市场，沿着‘一带一路’走出去了！”湖南英越船舶总经理朱松柏告诉记者，2018年，英越船舶已出口游艇30艘，零配件10万余套。“主要销往澳洲、新西兰等国家。一艘游艇20万美元，一套零配件6000美元，去年销售额达到了4300多万元。今年可以生

产游艇50艘，出口零配件15万套以上。”在英越船舶的厂房内，整齐摆放着5艘已初见雏形的铝合金豪华游艇，长度约7.5米，宽、高约2.4米，这便是英越船舶主要生产生产的船型。“一艘游艇大约要花费一个月左右才能完工。”朱松柏介绍，除了小型游艇，英越船舶也有能力生产大型游艇的船体，“今天我们刚运走一艘84.5米长、24米宽的大型游艇，足有240吨重，我们给分成12米一段运走的。”

## 形成由专业贸易型企业为输出主力的销售体系 近年湖南箱包出口量价齐增

位于邵东隆源中小企业创业园的生产车间内，一个个箱包在这里生产、包装、运往世界各地。2013年，在泰国闯荡了11年的刘纯鹰回到家乡，牵头成立邵东箱包服装进出口协会，带领当地企业快速进入国际市场。

近年，湖南省箱包出口量价齐增。据长沙海关统计，今年1-2月，湖南省箱包出口金额8.7亿元人民币，增长63.9%，出口均价每个30.2元，上涨23.3%。

“目前隆源中小企业创业园内有27家箱包企业，老板都是邵阳人。他们从泰国、墨西哥、东莞、上海等地返乡，落户园区抱

团发展。”刘纯鹰介绍，创业园总投资20亿元，第一期20万平方米的标准化厂房已完成建设，2017年50多家转型升级企业全部入园投产，预计完成出口2亿美元，上缴税收4000多万元。

刘纯鹰仅仅是湖南省箱包外贸发展的一个缩影。随着关税的降低，我省外贸进入了高速增长期。今年1-2月，湖南省出口箱包2889.7万个，比去年同期增加33%。从市州排名来看，湖南省箱包输出前三的市州分别是长沙市、邵阳市、湘潭市，出口值分别为3亿元、1.8亿元、1.7亿元。

## 分析 贸易型企业拉动出口量增加

业内人士认为，湖南箱包量价齐升是由于市场定位逐步提高和成本上涨，带动出口价格增长，“湖南箱包行业具备良好的产业基础、较为完善的产业链条，加之其准入门槛较低，发展空间和市场潜力巨大。箱包行业已形成了由专业的贸易型企业为输出主力的销售体系，对我省箱包制品的输出起到了有力的拉动作用。”

“不过，行业总体上经营管理还有待规范。”长沙海关相关负责人表示，我省箱包企业大多为小型生产型企业甚至是家庭作坊式企业，大多企业沿袭家族式管理，抗风险能力弱，“建议强化品牌意识，提升产品附加值，发展和整合园区经济，鼓励企业往专业园区集中，实现资源共享、优势互补，促成产业集群。”

■记者 卜岚 通讯员 彭宇龙

## 连线

### “娄底制造”早已远销非洲

2018年，娄底利用外资53900万美元，进出口总额155553万美元，对外承包工程和劳务合作完成营业额17846.2万美元。今年1-2月，娄底实际利用外资8496万美元，进出口总额28511万美元，增幅分别排全省第2和第6位。

今年6月，第一届中国-非洲经贸博览会将在长沙市举办，而娄底与非洲也开展了不少经贸往来。赵应良表示，娄底双峰友农农机、劲松农机早已远销非洲，同时还有威嘉生物生产的青蒿素，大量出口至非洲。“每一届湘博会都有上百名来自非洲的政府官员和企业代表参展和观展。”

在娄底经开区湘江电力集团的湘中机械制造工厂内，工人们正在热火朝天地生产“液压冲击环保锤”。蒋星介绍，这种环保锤在国内主要销往湖南、广东、四川、福建、江西等地，海外则销往了伊拉克、孟加拉、印度、美国等地。“去年，我们的生产销售为一亿元。”

## 图片·新闻

### 海洋经济对我国国民经济增长贡献率近10%



## 基金资讯

### 美林时钟指针转向债券 东方永兴18个月债基持续领跑

根据美林投资时钟理论，在经济和通胀水平放缓的背景下，债券资产是较为理想的配置品种，作为资产配置中的“定海神针”，债基依然是资产配置中不可获取的一部分。刚刚荣获《证券时报》“2018年度普通债券型明星基金”奖的东方基金旗下债基东方

永兴18个月债基，不仅短期业绩优秀，成立以来年化回报率更是超过7%，并长期位居同类基金榜首位置。优秀的业绩源自正确的投资价值观、稳定的投资风格和科学的投资体系，只有建立了这种完善的投资体系，才能实现基金业绩的长期可持续。经济信息

### 明星基金经理掌舵

#### 景顺长城集英成长两年封闭混基即将发行

据了解，景顺长城基金将于4月1日发行一只专注投资成长股的混合基金——景顺长城集英成长两年封闭混合基金。景顺长城集英成长两年封闭混合基金关注的成长股，不仅包括新兴产业中的优质成长企业，也涵盖传统行业中的创新龙头企业。通过考察企业的成长空

间、盈利质量、竞争优势、企业家精神、治理结构和估值水平六个维度，甄选市场中最具潜力的成长股。

据悉，景顺长城集英成长两年封闭混合基金除了可以投资A股市场之外，同时可以通过港股通投资港股市场，来实现A股港股的优势互补。经济信息

### 金牛基金经理亲自挂帅 诺安恒鑫混合基金即将发行

在市场逐渐回暖的大趋势下，诺安基金也即将发行一只混合基金——诺安恒鑫混合基金，其将重点关注股票市场的投资机会，力求帮助投资者择机博取更多投资回报。

据了解，该基金将由诺安明星基金经理韩冬燕女士亲自挂帅。韩冬燕女士拥有15年的

证券投资经验，曾任职于华夏基金从事基金清算、行业研究等工作。2010年1月加入诺安基金，从事行业研究工作，现任公司总裁助理兼权益投资部副总经理。正是鉴于个人丰富的投资管理经验，其所管理的诺安中小盘精选、诺安先进制造基金业绩均表现优良。经济信息

### 融通基金旗下9只偏股基金年内回报位居同类前十

2019年以来A股市场交投活跃，截至3月22日，上证指数上涨近25%，站上3100点，不少基金获得不俗的业绩回报。据银河证券数据，年内以来截至3月22日，融通基金旗下3只基金业绩回报超过40%，10只基金业绩回报超过30%，其中9只基金业绩回报在同

类基金中位居前十。近年来，融通基金重视基金经理和研究员的能力培养，持续推进投研一体化建设、基金经理的能力组合建设、基于公共组合的行业比较方法论等，投研体系不断丰富和完善，整体团队投研水平持续提升。经济信息